

Ideal Numantino

PERIÓDICO CATÓLICO

recios de suscripción

Trimestre	1 50 pesetas.
Semestre	2,75
Año	5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 40

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Á PRECIOS CONVENCIONALES

El Decreto y la pluma

Por fin se firmó el Decreto de la disolución de las Cortes, contra los augurios de unos y contra los deseos de otros, que suponían que el Sr. Canalejas encontraría en ciertas esferas oposición á su programa, ó cuando menos las dilaciones necesarias hasta que se verificará la tantas veces intentada, pero nunca realizada unión de las fracciones liberales.

Ni el programa, ni la desunión han encontrado obstáculo alguno, y Canalejas puede presentarse *pío triunfador* ante los diversos aspirantes á la jefatura del partido y *tan partido* liberal.

Es verdad que el Sr. Canalejas, á pesar de lo mucho que ha hablado desde que está en la presidencia del Consejo de Ministros, no ha presentado programa determinado ó definido, que indicara cual de los innumerables, que en su vida política ha dicho defender, era el que ahora se proponía desarrollar, porque las manifestaciones de un día se desmentían al siguiente, pero tampoco se ha retractado de ninguno de sus radicalismos, que en estos últimos tiempos eran la plataforma, desde donde dirigía sus célebres memoriales á cierto palacio bien orientado.

Si á esto se añade que el día que se firmó el Decreto, manifestó á los periodistas que, antes de exponerle á la firma, había presentado de una manera clara y definida todo su programa radical, y todos conocemos lo que eso significa, en verdad que se han visto chasqueados los que esperaban que no se firmaría el Decreto, sino mediante la retractación ó atenuación de ciertos programas.

«No—podrá decir claramente, el señor Canalejas,—no he encontrado ningún obstáculo, á mis proyectos radicales, y como prueba ahí está el Decreto, y para mayor abundamiento aquí tengo la pluma con que se ha firmado, la que me ha sido ofrecida con singular cariño y que yo conservaré como prueba irrefragable de que los programas radicales pueden ser desarrollados dentro del régimen sin el menor contratiempo.»

Con razón dijo el Ministro de Hacienda que aquella pluma era un bastón de mando. Quién puede hacerlo invistía con la jefatura del partido al Sr. Canalejas, y así lo han comprendido no solo Alba y Gasset y todos los disidentes, sino el mismo Moret, quien fatigado sin duda de andar por el desierto, y no encontrando el oasis apetecido en su triste soledad dirige la visita con envidia á su rival, y acallando los rancores hasta ocasión más propicia, pacta alianzas y olvida agravios en espera de que en el reparto de actas no se encuentre en el desierto por donde había comenzado á peregrinar.

Ese Decreto y esa pluma harán caer la venda á muchos ilusos de uno y otro campo, tanto de la derecha como de la izquierda, y si como se dice esa pluma no volverá á firmar más Decretos, la nuestra aunque torpe se afilará más y más porque ha de ser la espada que continuamente, y contando con la gracia de Dios hemos de esgrimir para oponernos á todos los radicalismos de Canalejas, que por lo visto no encuentran la oposición que muchos creían.

¡Por Dios!

¡Por la Patria! ¡Por la Cultura...!

Con gran satisfacción vemos los católicos anunciado el gran mitin, que ha de celebrarse en la histórica, noble y cristiana villa de Almazán, sin carácter alguno político y solo en són de protesta contra el ilegal laicismo en la enseñanza, intrusado en nuestra Patria por el egoísmo político, por el odio cristiano y sin duda alguna por la apatía, indiferencia ó evidente cobardía de los católicos españoles.

Hoy que se legisla solo atendiendo al requido ensordecedor de las inconscientes masas y artificiales mayorías, sin atender á la justicia intrínseca de las leyes decretadas, es necesario demostrar, con toda evidencia á nuestros gobernantes que los católicos también contamos con esa cacareada mayoría, que ésta no es artificiosa y venal como la suya; y que las voces de la justicia, que por mucho tiempo se han ahogado bajo el pretexto de una mal entendida prudencia, ahora salen de su pecho llenas de vigor y fuerza para protestar con toda energía, que no podemos, no debemos y no queremos consentir por más tiempo la preterición de nuestros santos derechos.

Si estas protestas no son escuchadas como se merece la justicia de sus peticiones, entonces juraremos delante de la bandera del mártir del Gólgota, barrer (con otros medios) del suelo cristiano de nuestra querida Patria, el baldón, y la ignominia que á ciencia y paciencia de nuestros hombres públicos, nos han impuesto los enemigos de nuestra religión sacrosanta.

Además, estamos dispuestos á no consentir el que esos propagadores del nihilismo social y cristiano, se sienten en los escaños de la cátedra oficial, para que no llegue á tal su cinismo que cuando se presenten los jóvenes aleccionados en la escuela cristiana, los hagan víctimas de su implacable odio católico y una vez que nuestro dinero no vaya á su malo criminal, éste, no servirá para pagar el sufragio de aquel inconsciente que seducido del miserable brillo metálico, pospone sus convicciones y deberes sociales y mete su voto en la urna electoral para que sirban esos señores á ser representantes de la nación.

Por eso aplaudo con toda la efusión de mi alma, todo cuanto se encadere á este fin y cuando estos actos tienen lugar en el recinto de mi amada patria chica, entonces no se lo que pasa en mi ánimo; mi pluma no acierta á describir su entusiasmo y mi corazón no caba de gozo en mi pecho.

Bien, perfectamente bien me parece, lo que la villa de Láinez propone y llevará ¡porqué no? dentro de pocos días, á cabo. A ese grandioso acto cristiano, acudirán todos los que se precien de hombres de buen sentido católico social. Acudirán los padres cristianos porque á ellos interesa en primer lugar, pues las escuelas sin Dios crean hijos sin amor y sin este gran elemento. ¡Ay, de la vida de los padres...! Iréis también vosotros los poderosos y propietarios, porque los que no temen á Dios, arrebatarán vuestras riquezas; acudiréis vosotros, los niños, porque es por vuestro interés, leed con viva atención lo que vuestros compañeros de Barcelona os dicen; allí tendréis lugar preferente, vosotros pundoneros militares y hombres de justicia y de

orden; pues los ateos en enseñanza, solo tienen para vosotros palabras y hechos injuriosos; ancianos y pobres, para vosotros se os prepara con especial predilección este acto, pues los que aborrecen á Dios queman y destruyen los asilos en donde os cobijáis. Si, allí acudiremos todos, sacerdotes y fieles confundidos en fraternal concordia y con nuestros pechos, llenos de santo amor, pediremos y protestaremos para que cuanto antes terminen las causas provocadoras de nuestra indignación. Unámonos todos en ordenado ejército batallador, para que las llamas destructoras de nuestras glorias no tñan de rojo nuestras frentes, no llenen de ignominia á la religión que profesamos, y no cubran de luto á nuestra patria.

Si, á todos deben llegar las voces infantiles de los niños de Barcelona. ¡Por Dios! ¡Por la Patria! ¡Por la cultura...!

Notas literarias

Sobre las fiestas de San Juan

¡Adelante!

Quiere mi amigo que escriba de alguna cosa, y no ignora que he escrito muy pocas veces y éstas en muy mala prosa. Pídemle que haga unos versos que versen sobre tal cosa y yo creo que este encargo no lo hace en serio ni en broma. Pero sea lo que fuere, el complacer es mi norma y puesto que pide versos, ¡versemos... sobre tal cosa

—¿Qué hay de fiestas, Nicolás?
—Muy poco bueno, hasta ahora
—Dicen que varios señores se interesan porque en Soria, se vean, *cual nunca*, este año jurados, con *dobles borlas*; es decir, que los ediles, acepten la carga honrosa de ser *jurados* de cuadrilla como aceptaron la otra, y refundan los dos cargos (esto por una vez sola) para demostrar al pueblo, al pueblo, por quien laboran no tan solo de palabra

si que también con las obras, que su interés es tan grande, su voluntad tan hermosa y sus deseos tan buenos per engrandecer á Soria, que no habrá una iniciativa que á esto tienda, que no acojan, puesto que en servir al pueblo cifran sus mayores glorias.

—Que así sea, don Toronate, Si esto cumplen y así obran, la *Muy Noble y muy Leal* mi ciudad querida... Soria corresponderá con creces con los que la aman y adoran. Por lo demás... créame, si aceptan ó ne la honra, de ser *jurados* de cuadrilla no censuraré... *ni en broma*. Que lo son; perfectamente.

Que no acepten y se apoyan en que no quieren faltar á la Ordenanza, en que consta, que no podrá ser jurado ningún concejal de Soria. Como juzgo sin pasión, no digo nada... *ni en broma*. Lo que sí veré con gusto es, que el pueblo se disponga á introducir en las fiestas todas aquellas reformas que sean prudentes, justas, (áigas de esta amada Soria,) que diviertan y que atraigan

per lo típicas y hermosas por su tradición cristiana, su nobleza... y limpia historia. Que los que le representan y de quererle blasonar, traduzcan muy pronto en hechos sus palabras con las obras.
—¿Qué hace falta para esto?
—Un programa de reforma.
—Adelante pues, á hacerlo, y en reunión numerosa para que el Ayuntamiento, puede hacer convocatoria, á la aprobación del pueblo sea presentado en forma para que todos digamos: ¡Vivan las fiestas de Soria!

DE ELECCIONES

Almazán

Afiliados los señores Martínez Asenjo y Arpón, el primero al partido conservador, el segundo al democrático, ambos liberales, ninguno de los dos puede ser candidato grato para los católicos del distrito de Almazán.

Pero obligados á optar por el uno ó por el otro, porque desgraciadamente no ha llegado todavía la hora, que ha de llegar—y si no llega nuestro males no tendrán remedio,—de que los católicos tengamos candidatos, en todos los distritos, á quienes podamos apoyar sin temor de que lo hacemos á enemigos de nuestras creencias, ¿cómo servirán mejor los intereses religiosos, votando al conservador, ó votando al democrata?

Aunque no son pocos los que creen, y entre ellos nos contamos nosotros, que el liberalismo de los conservadores, ha hecho á la causa de la religión en España muchos y mayores males que el de los partidos más avanzados, no se puede negar que, muchos católicos, sin ahondar en el fondo de la cuestión, juzgando solo por las apariencias y más por las circunstancias que suelen concurrir en las personas de los candidatos de unos y otros partidos, prefieren los conservadores á los demócratas, y los prefieren porque creen que de los primeros no se puede temer tanto mal para la religión y para la Patria como de los segundos.

Tomado el asunto en abstracto, dada la significación de los partidos en España, no diremos que los que así proceden aciertan, pero sí que su proceder encuentra fácil justificación.

Pero en el caso concreto de Almazán ¿qué liberalismo será más digno de la oposición de los católicos: el del señor Martínez Asenjo, católico conservador, ó el del señor Arpón, católico democrata?

Porque, eso sí, renegar el uno ó el otro de su catolicismo ó de su liberalismo, primero los aspan; pero, como lo que los electores deben examinar son las obras, más que las palabras, nosotros no tenemos inconveniente en afirmar que, por lo que dice relación á los intereses de la religión en la provincia, el liberalismo del conservador señor Martínez Asenjo y de sus amigos ha causado más daño á la provincia de Soria que el del señor Arpón, como podemos afirmar que el liberalismo del conservador señor Ayuso, ha hecho más daño á los católicos de su distrito que el del señor Elvira.

No puede uno pensar sin estreñecerse lo que será de España si el señor Canalejas realiza desde el poder lo que

ha predicado desde la oposición, pero asusta y no puede uno menos de temer más, si en toda España siguieran los amigos del señor Maura, los ejemplos de los señores Asenjo y Ayuso, favoreciendo la divulgación y la preponderancia de radicalismo de que, como conservadores, tanto dicen que abominan.

No queremos insistir sobre esto, no queremos analizar la conducta política del señor Martínez Asenjo y de sus amigos políticos y particulares, en el asunto que está en la memoria de todos, no queremos detenernos a discutir sobre la significación de una votación famosa en la que los amigos del señor Martínez Asenjo fueron mayoría, tampoco hemos de desmenuzar otras cosas en extremo significativas.

Las desmenuzaremos si es preciso y se verá claro, como el proceder del señor Martínez Asenjo entonces, aunque fuera ignorando las consecuencias de lo que hacía y el de muchos amigos suyos, entonces, después y ahora, han sido y son el origen, la causa de los mayores males para la religión en la provincia de Soria, y, mientras no venga una justificación sincera y plena los católicos de Almazán harán bien, a nuestro juicio, combatiendo mas rudamente el liberalismo conservador del Sr. Asenjo, que el del demócrata Sr. Arpón, ya que no pueden defenderse del de ambos, por no tener un candidato católico antiliberal, y el del primero ha sido mucho más funesto que el del segundo.

Y, para el progreso material: ¿qué pueden esperar y qué pueden temer aquellos electores de los señores Asenjo y Arpón?

En el próximo número diremos lo que pensamos sobre esto.



Sección religiosa



Día 21.—Jueves.—Ss. Anselmo, ob. y dr., Arador, Fortunato, Félix y cps., mrs. y Anastasio Sinaita, ob.—La Misa y Oficio Divino son de San Anselmo con rito doble y color blanco.

En la Iglesia de San Juan, á las seis y media de la tarde, se celebra el piadoso Ejercicio de LA HORA SANTA, con Exposición de S. D. M. ganando los asociados Indulgencia Plenaria.

Día 22.—Viernes.—Ss. Sotero y Cayo pp. y mrs., Apelles, Lucio, León y Teodoro, obs.—La Misa y Oficio divino son de Santos Sotero y Cayo, con rito semicoble y color encarnado.

Digno de aplauso

Hemos recibido varios ejemplares de la valiente circular que los niños de las escuelas católicas de Barcelona dirigen á todos sus compañeros de España, invitándoles á que se unan todos y firmen la protesta que han de elevar contra las escuelas laicas.

Honramos hoy nuestras columnas con su publicación, y suplicamos á todos nuestros lectores que la den á conocer á los padres de familia, quienes más interesados que nadie deben animar á sus hijos á seguir esa senda trazada por los escolares de Barcelona, testigos excepcionales de los frutos que producen las escuelas sin Dios.

A los Escolares Católicos Españoles de Primera Enseñanza

COMPANEROS:—A vosotros todos los niños de España, nuestra Madre común, dirigimos nuestra voz los escolares de Barcelona, para decirnos que nosotros hemos de ser los más interesados de veras en ese clamor unánime de todos los católicos españoles contra las escuelas laicas, puesto que nosotros seríamos las primeras víctimas, y por lo mismo hemos de gritar también, sí, gritar, clamar, para decir bien alto que no queremos escuelas laicas. No; ¡no las queremos!

Y nadie mejor que nosotros puede decir la razón que existe á esa multitud inmensa de católicos que se levantan por todas partes para defenderse á nosotros, débiles é inocentes niños. Si; mucha razón tienen para librarnos de ese peligro inmenso. ¡Ah! es lo decimos nosotros que todavía tenemos oprimido el corazón por los horribles sacrilegios y vandálicas

escenas de aquella triste y pavorosa semana de Julio, en que cubrieron nuestra hermosa ciudad, de baldón é ignominia. Todavía hay niños enfermos y huérfanos á consecuencia de aquella nefanda revolución. Y todavía estarían sin recibir instrucción y sin abrigo millares de niños pobres, si no les hubiera acogido de nuevo el corazón compasivo de la caridad cristiana.

Nosotros, pues, que mejor y más de cerca que vosotros hemos visto los monstruos que engendran esas llamadas escuelas laicas, nosotros somos los que hemos de empezar á gritar llenos de espanto y pedidos auxilios á todos vosotros, que nos ayudéis á dar voces, que aunque sean infantiles, siendo un grito unánime de los niños de España entera, será un grito atronador.

Y sea nuestro grito: No queremos esas escuelas; no las queremos, no, y mil veces no. No queremos ser bárbaros y salvajes; no queremos renunciar á la civilización y á la cultura, retrocediendo 20 siglos; no queremos aborrecer á nuestra Patria, que amamos con todas las energías de nuestro joven corazón; no queremos vilipendiar á nuestro ejército, que respetamos y admiramos; no queremos despreciar nuestra bandera, símbolo sacrosanto de nuestras glorias más preclaras; no queremos romper los lazos santos y queridos de nuestra familia; no queremos ser secuestrados y apartados de nuestro Padre que es Dios, de nuestra Madre que es la Iglesia católica, de nuestra casa paterna que es el Cielo, para ser entregados en manos de verdugos crueles á la impiedad que quiere matar nuestras almas y perdernos para siempre.

No queremos, no, esas escuelas: NO LAS QUEREMOS, NO LAS QUEREMOS Y NO LAS QUEREMOS.

Y exigimos, porque queremos y tenemos derecho á pedirlo y á exigirlo. Escuelas católicas, maestros católicos, libros de texto católicos.

Camaradas, hermanitos nuestros de toda España: hacednos saber pronto, pronto, que nuestra voz ha encontrado eco en vuestros tiernos y nobles corazones. Esperamos con ansia vuestra entusiasta adhesión. Y luego acudiremos á nuestros Prelados para pedirles que aparten con su bendito cayado los lobos que quieren devorarnos.

Siguen las firmas de los representantes de 52 centros católicos de enseñanza y otras 20 de las escuelas públicas.

125107

Provisión de escuelas

Ha publicado la Gaceta un Real decreto sobre provisión de escuelas de primera enseñanza interinamente y por concurso.

Tiéndese á evitar que la enseñanza esté desatendida, haciendo que las escuelas se provean automáticamente sin retraso alguno.

Dispónese que las vacantes se provean interinamente por las Juntas provinciales de Instrucción pública, á las veinticuatro horas de ocurrir, en el aspirante que le corresponda de una lista formada por orden de méritos con anterioridad á aquella fecha.

La tramitación de todos los concursos se simplifica notablemente, fijando plazos perentorios para reducir la tramitación á un mes, en vez de los seis ó más que ahora se emplean.

En las condiciones para obtener escuelas por traslado y ascenso se da valor á los títulos académicos y á las oposiciones aprobadas, á fin de estimular y premiar á los maestros estudiosos.

De Madrid

POR CORREO Diversas notas

El nuevo jefe de la segunda brigada de cazadores, general Moltó, que sale el jueves para Barcelona con objeto de encargarse de dicho mando, se despidió esta mañana del ministro de la Guerra.

—Créese que mañana se firmarán algunas propuestas de recompensas, de las cuales dió cuenta al rey el general Aznar, cuando le visitó anoche.

—El nuevo jefe del estado Mayor Central de la Armada, contralmirante Cincunegui, se posesionó esta mañana de su cargo que le entregó su antecesor.

—Este que marchará mañana á Cadiz para encargarse del mando de la escuadra visitó hoy á los Sres. Canalejas y Arias de Miranda.

—A las cinco de la tarde se ha vuelto á reunir el consejo de Ministros para continuar la confección de los presupuestos.

—Procedentes de Andalucía llegaron á Madrid los Sres. Olázabal y Senante, que vienen satisfechísimos de la excursión que acaban de realizar. Fruto de esta es que se han constituido en Granada y Málaga juventudes integristas que se prestan á trabajar arduamente para las próximas elecciones.

—Se ha celebrado en Córdoba, según noticias que acabamos de recibir, una gran manifestación infantil de protesta contra las escuelas laicas. Tres mil niños de ambos sexos recorrieron la población cantando himnos, dirigiéndose al palacio episcopal, donde el señor obispo les recibió afectuosamente obsequiándolos.

Nuestro correo.

Roa

El mercado de hoy, á causa de haber amanecido un día verdaderamente primaveral, ha estado muy concurrido lo mismo de vendedores como de compradores. El trigo se ha vendido á 48 reales, el centeno á 29, cebada 28, avena 18, titos 28, garbanos de 60 á 70, yeros 32, algarrobas 30.

—Ha fallecido en Madrid D. Concepción de la Torre, con cuyo motivo han pasado estos días en la Corte su hermana D.ª Eufemia y su hermano político D. Pedro Abad. Descansen en paz, y Dios conceda á su atribulada familia la resignación cristiana.

—Ayer hizo las delicias de la gente de Roa la subida de la estación de un gran camión, arrastrado por doce mulas, en el que venían desde Madrid los valiosos muebles del nuevo Juez de Instrucción, D. Juan de la Calle, con cuyo motivo se hicieron durante todo el día muchos comentarios sobre sus cuantiosas riquezas y poderosa influencia con el actual Gobierno. Su Señoría cuenta á la sazón solo diez y siete Abriles. El tiene algunos más. Parecen ambos muy amables, y á él se le dá por muy ilustrado en su carrera. Que su estancia en Roa sea para bien de todos, y no desmerezca de la de recuperados tan gratos, como por su piedad y grave porte nos ha dejado su digno antecesor.

—El día del Patrocinio de S. José tuvimos el gusto de ver ocupando la Sagrada Cátedra al Sr. Párroco de Sauquillo de Alcázar, D. Angel Rubio, que ha venido á pasar unos días con su familia.

—En la junta celebrada el mismo día en el Círculo Católico se dió lectura del hermoso programa de la fiesta del Círculo del Burgo, habiendo logrado excitar la emulación de nuestros socios. ¡Bien por los organizadores de tan benéficas fiestas!

El corresponsal.

Acto conmovedor

Incidentalmente nos hallábamos ayer en las oficinas de Hacienda, y, debido á esta circunstancia, pudimos presenciar un hermoso espectáculo, que hizo asomar las lágrimas á nuestros ojos, al par que ahogamos en nuestro corazón un sentimiento de protesta contra la causa que lo motivaba.

En aquellos momentos el celosísimo y probo Interventor de Hacienda don Pedro A. Sanchez Malo cesaba en su cargo, al tomar posesión del mismo su sucesor D. Segundo Sanchez Cuervo.

La noticia corrió veloz por todas las oficinas, y jefes y oficiales y empleados, como movidos por un resorte abandonaron sus puestos para despedir y estrechar la mano del Jefe que les había edificado con su laboriosidad, y del amigo, que para todos no había tenido siempre más que cariñosas atenciones.

Impresionado vivamente el Sr. Sanchez Malo, ante aquella desacostumbrada y espontánea manifestación de cariño y simpatía, apenas pudo dirigirse á sus compañeros elocuentes frases de gratitud, tanto más expresivas cuanto mayor era la emoción que le embargaba.

Todos estrecharon su mano, todos le abrazaban, y aunque él por su mo-

destia quería sustraerse á tales manifestaciones, no lo pudo evitar, habiéndose ido todos hasta la puerta y acompañándole después hasta su casa los que más inmediatamente estaban á sus ordenes en la Intervención.

No queremos consignar los comentarios que oíamos respecto á la jubilación de tan inteligente funcionario, apto como el que más para seguir desempeñando el delicado cargo que ocupaba en las oficinas de Hacienda.

Noticias.

Varias.

Lo sentimos.—Nos consta que por razón de conveniencia y atendibles consideraciones, el probo, modesto é inteligente empleado de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, D. Lucio Higes, no ha tomado parte en las oposiciones que se celebran para proveer las plazas de oficial y auxiliar de la Secretaría de Instrucción pública; y decimos que lo sentimos porque tiene acreditado en competencia por haberlos servido, con la denominación de oficial de Contabilidad y Auxiliar de Secretaría, por espacio de cuatro años, con grandísimo acierto, dejando en su paso por ellos huellas y recuerdos que no olvidará jamás el Magisterio de la provincia, pues con su importante colaboración se consiguió fijar las retribuciones escolares, la gran disminución de débitos por haberes del personal y material, y la creación de varias escuelas, con subvención del Estado, en pequeños pueblos que carecían de ellas ó las tenían un carácter oficial.

Le cupo también la honra de formar las primeras relaciones y expelentes para poner en ejecución la ley de derechos pasivos y de tramitar los primeros de jubilaciones.

Nos consta, así mismo, que los Maestros, especialmente los que ya lo eran en aquel tiempo, manifestaban ahora su satisfacción ante la esperanza de que el Sr. Higes iba á volver á la Secretaría, pues no dudaban de que se mantendría íntegro su interés por la enseñanza y sus mentores.

Celebraremos que el tribunal tenga el buen acierto de elegir para el servicio de esas plazas individuos de condiciones como las que reconocemos en el Sr. Higes.

— El viernes próximo, 22 de los corrientes se inaugurará un nuevo servicio de coches desde Soria á Gómara, siendo los empresarios D. Manuel Gonzalo y D. Romualdo Ortega.

Saldará de esta capital á las tres de la tarde y de Gómara á las seis de la mañana, la administración en Soria, está á cargo de D. Tomás Romero, Plaza Mayor, 2.

También hemos oído, que la empresa que tiene el actual servicio del coche-correo desde Soria á Gómara, establecerá otro servicio de coches en idéntica forma á la que anuncia la nueva empresa.

— Un distinguido amigo nos envía desde San Esteban de Gormáz la siguiente noticia, que con gusto publicamos.

«Con motivo de la festividad del Patrocinio de San José, el último domingo se celebró en San Esteban de Gormáz una fiesta religiosa costeada por el alcalde D. Faustino Espinar, á la que asistieron el Rector del Convento de la Vid, y los padres Mariano y Santiago. La oración sagrada á cargo de este último, fué un verdadero derroche de elocuencia y doctrina. Estuvo á la altura de tan distinguido y culto orador.

El Sr. Espinar obsequió con un banquete á los padres Agustinos, invitando también á una mesa á los señores Relafie y Romero, que accidentalmente se encontraban en San Esteban.

Por la casa del alcalde discurren personalidades de la villa y amigos de la casa, siendo de todos obsequiadísimos y quedando reconocidos al Sr. Espinar y su distinguida esposa.

— Desde el día 21 estarán expuestas al público las listas de los electores incluidos y excluidos del censo electoral y hasta el 5 de Mayo se admitirán las reclamaciones.

— En Comisión de servicio salió el 17 para Bilbao y otras capitales de provincia el celoso vigilante de esta capital D. Venancio Pérez.

— Ayer se celebró en la Iglesia de las Religiosas Clarisas un solemne funeral costeado por varias familias de gitanos, en sufragio de los individuos de las mismas que fallecieron en la sangrienta reyerta que tuvieron el año pasado en el término de la ciudad de Osma.

Fué muy de notar la religiosa compostura con que asistieron al fúnebre acto, así como las pruebas de vivo sentimiento que manifestaban algunas de las gitanas. Dios tenga compasión de esos infelices, que en medio de los azares de su vida trashumante conservan los sentimientos cristianos y acuden al Dios misericordioso en demanda de auxilio.

— Ha llegado á Soria con objeto de tomar posesión de la plaza de Ayudante segundo de la Sección de Letras, de este Instituto general y técnico, D. Miguel Jiménez de Cisneros. Reciba nuestra enhorabuena y cordial bienvenida.

— May en breve tomará posesión de la Diócesis por apoderado, el Ilmo. Sr. Obispo, Dr. D. Manuel Lago y González, quien en la primera quincena del próximo mes de Mayo hará su entrada solemne en la capital del obispado.

— El día 23 de Mayo próximo, tendrá lugar en la Dirección general de Correos la subasta pública para contratar el servicio de conducción diaria de la correspondencia en carruaje de cuatro ruedas ó automóvil entre Soria y Tarazona, bajo el tipo máximo de 7.000 pesetas anuales por término de cuatro años. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Oficina de la Administración de Correos de esta capital y en la misma podrán presentarse los pliegos, hasta cinco días antes de verificarse la subasta.

— Ha tomado posesión del cargo de Ayudante del Verificador de Contadores eléctricos en esta provincia, D. Enrique García Noguerol. Reciba nuestra enhorabuena.

— Ayer terminaron los ejercicios de oposición para las Plazas de Oficial de contabilidad y Auxiliar de la Secretaría de Instrucción pública de la Provincia.

En breve se reunirá el Tribunal para calificar los ejercicios y hacer las propuestas de los que han de ser elegidos.

— Hemos sido atentamente invitados a la inauguración del nuevo y lujoso establecimiento de las máquinas Singer, que tendrá lugar a las ocho de esta noche.

Agradecemos la invitación y procuraremos asistir, si nuestras ocupaciones nos lo permiten.

De sociedad

Ayer en el tren de la mañana salieron para Sigüenza D.ª María Hinojar y su niña Josefina y por la noche para el mismo punto el esposo y padre respectivamente de las mismas D. José Morales Orantes, quienes después de saludar a su madre en Sigüenza se dirigirán a Madrid.

Deseamosles felicísimo viaje.

—Ha regresado a Burgo de Osma el R. Padre José Ramón, Religioso Carmelita del Convento de aquella villa, después de haber predicado un elocuente panegírico de San José el día del Patronio en la Iglesia de las religiosas Carmelitas de esta ciudad.

Buen viaje.

—Ayer regresó de su viaje a Galicia, nuestro querido compañero el Canónigo de esta Colegiata, D. Felipe Andrés, después de haber pasado también algunos días en Madrid y varios pueblos de la provincia de Guadalajara, visitando a su distinguida familia.

Reciba nuestra cordial bienvenida.

—Mañana regresará a Madrid, nuestro particular amigo, D. Sacerdote Rodrigo, después de haber practicado, según nos informan, brillantes ejercicios de oposición para las plazas vacantes en la Secretaría de Instrucción pública.

Deseamosle feliz viaje.

Elemento oficial

Ha sido nombrado Juez de Baltanás (Palencia) nuestro distinguido paisano D. Juan Antón Pacheco. Le felicitamos sinceramente por tal nombramiento conseguido en virtud de brillantes oposiciones, al par que le deseamos rápidos progresos en su carrera.

—Han sido ascendidos a oficiales enarbolados los empleados de correos de esta ciudad, D. Maxi-

mino Ugarte y D. Emilio Agüero, que seguirán prestando en Soria sus valiosos servicios.

—El oficial quinto de Correos D. Francisco Gil Herrero ha sido destinado a su instancia a prestar sus servicios en Alicante. Lamentamos la ausencia, aunque felicitamos al Sr. Gil por haber conseguido sus deseos.

—Ha sido destinado a prestar sus servicios en el Distrito forestal de esta provincia, don Rafael Arnáiz Ingeniero 2.º del cuerpo de Montes.

Le enviamos nuestra cordial bienvenida.

Enfermos

Se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una afección grippal el señor jefe de Obras públicas de esta capital, D. Javier Olazábal.

Con motivo de la enfermedad, ha llegado hoy su hermano mayor.

Hoy se le ha administrado el Santo Viático, habiendo asistido numerosos fieles y amigos, que continuamente acuden a la casa del enfermo para enterarse del curso de la enfermedad. Esta mañana ha salido el automóvil de su propiedad para Madrid con objeto de traer un reputado médico.

Deseamos vivamente la mejoría de tan distinguido funcionario como fervoroso católico.

— Se halla algo más aliviado de la gran dolencia que le ha retenido en cama, D. Remigio Plaza, Beneficiado de la Catedral de Sigüenza, y tío de nuestro querido amigo el Maestrescuela de la Catedral de Calahorra D. Juan Plaza. Deseamos que continúe la mejoría.

† Fallecimientos

Ayer falleció en Peñaranda de Duero, el párroco de aquella villa D. Ezequiel Sanz Giral, a los 55 años de edad.

—También en Aranda de Duero ha fallecido el capellán de la Religiosas Gitercienses de dicha villa, D. Tomás Martín a la avanzada edad de 87 años.

Dios haya premiado las virtudes de tan celosos sacerdotes, y al enviar a las respectivas familias nuestro sentido pésame, pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de los difuntos.

—El día 14 subió al cielo la niña Eulalia González Bartolomé que a los 26 meses de edad falleció en la villa de Hoyales de Roa. Era hija de nuestro particular amigo D. Mariano a quien así como a toda la familia enviamos nuestro pésame.

—Ha fallecido en Ambite (Madrid) D.ª Encarnación Fernández-Salineró, esposa del secretario de dicho pueblo D. Juan Francisco Martínez Marín.

A toda la familia enviamos nuestro sentido pésame, y en especial a sus próximos parientes, nuestros compañeros D. Isidro y D. Estanislao Martínez.

Sin telégrafo

A la hora de cerrar la edición del número, (6 de la tarde,) no hemos recibido la acostumbrada conferencia telegráfica que con tanta diligencia nos envía la agencia «Prensa asociada.»

Como desconocemos la causa de la falta, nos abstenemos de hacer comentarios.

— 6 —

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

PACO GÓNGORA

TOMO II

dijo al peatón, guardándose la carta en blanco en el bolsillo superior de la blusa.—Ya está aquí: usted perdona la molestia; vaya otro cigarro y buen viaje.— El sol picaba. Paco Góngora tenía la rabieta número uno. Los álamos blancos le estaban interesando lo que el Callao de Lima; y guardándose, como la carta, la libreta y el lápiz, abrió el quitasol y se fué, pian, pianito, para Ma-

tojos con esa vaga vergüenza de sí propio, que tanto mortifica al que tiene conciencia de que «ha hecho una plancha».

¿Despedida, ó despedido?

Contra lo que Paco Góngora esperaba, á Penitas no le dolía la cabeza aquella tarde. No había podido ir á verla á la hora en que iba todos los días á trabajar en el retrato, por haberle mandado á decir el médico, que tenía que ir á El Temillar á una consulta. De aquí que, no bien supo que D. Manuel había vuelto de su excursión profesional, se presentó en la casa de sus amigos, cuanto ansioso de ver á Penitas, receloso de que ésta le pusiera la ceniza en la frente.

La muchacha tenía cargados los ojos como el que ha llorado mucho; deshecho el artístico rodetillo que solía llevar sobre la nuca y caída, por ende, so-

Suscripción para la bandera española que se ha de llevar á la República Argentina

	Pesetas.
D. Agripino Melina Martell.....	1,00
» Manuel Requejo Pérez.....	0,50
» Simón de la Orden y Peñalba.....	0,50
» Caster Nuño Ortega.....	0,10
» Buenaventura Lapiente Blasco.....	0,25
» Benito de la Iglesia.....	0,50
» Mariano García Sanz.....	0,25
» Bonifacio Aguilera Gu.....	0,25
» Felipe Andrés González.....	0,50
» Leandro Martínez Crespo.....	0,25
» Estanislao Martínez Moral.....	0,25
» José Saenz Meneo.....	0,25
» Manuel Guzmán.....	0,15
» José Matesanz.....	0,25
» José García Calabia.....	0,25
» Bienvenido Ureta.....	0,10
» Luis Pérez.....	0,10
» Diosdado Martínez.....	0,10
» Mariano García.....	0,10
» Jesús García.....	0,10
» Santiago G. Santacruz.....	1,00

Queda abierta la suscripción en la Redacción de este periódico hasta el día 23 del corriente, en cuya fecha se remitirá el total a la Secretaría de Cámara y Gobierno del Arzobispado de Zaragoza.

Se admiten donativos desde cinco céntimos ed adelante.

IBROS DE MISA. Inmenso y variado surtido se acaba de recibir en la librería de Tierra Soriana.

ESTAMPAS PARA LA PRIMERA Comunión. Variado y elegante surtido en la librería de Tierra Soriana.

Pedid el Coñac PEDRO DOMEGO Representante, HORACIO RODRIGUEZ LOGROÑO

ADOLFO ALVAREZ Médico-oculista

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo.

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral., el Médico-Oculista

D. Emilio Alvarado.

8

L. LARRUGA.—Dentista.

ESTABLECIDO EN MADRID, LEÓN, 9.

Construcción de dentaduras por nuevos procedimientos Americanos, garantizando su perfecta adaptación, facilidad y comodidad para masticar. Especialidad en toda clase de operaciones de Cirugía Dental y extracciones sin dolor.

Permanecerá en Soria del 10 al 30 de Abril.

Consulta de 9 á 1.—FONDA DEL COMERCIO

—9—

SORIA. Tipografía TIERRA SORIANA de J. Sáenz, Collado 9.

bre la espalda la castaña trenza. Pero le recibió tan complaciente y con naturalidad tan extremada, que mi hombre quedó desarmado y á punto estuuo de cantar victoria. Con todo, no quiso precipitarse, sino antes irse con pié de plomo. Y, trayendo una silla del portal del corral, al rincón del jardín, donde estaba la joven, le preguntó sencillamente:

—¿Y Manolo? ¿no había venido ya?

—Sí: vino hace media hora: pero ha tenido que ir ahí más arriba, á ver á un pobrecito que han traído medio asfixiado de la siega y me dejó dicho que si tú venías, te dijera que lo esperaras.—

A Paco Góngora le supieron á canela el «tú venías» el «te dijera» y el «lo esperaras» y—¡vamos!—dijo para sus adentros:—quizá será verdad lo de la monja muerta. Y, como yo no tengo la culpa de que se haya muerto ninguna monja de ningún convento, la cosa no va conmigo y me he alarmado entonto. ¡Más vale así!

¡Vaya! ¡vaya!—siguió diciendo á su interlocutora,—¡y que mal rato el que te llevastes ayer con la condenada noticia de la muerte de esa amiga!

—¿Y qué quieres? Esta es la vida: y cuando Dios lo dispone, no hay más sino

Correspondencia administrativa

- V. S. C. Gallivero, pagó hasta 12 Febrero 1909.
- A. P. Santa María de las Hoyas id. el 1910.
- F. A. Trévage, id. hasta 15 Enero 1911.
- Sr. M. de Valdegrulla, id. Febrero 1911.
- J. M. de A. Almazán, id. 12 Febrero de id.
- I. de P. Derroñadas, id. id. id.
- J. M. Almarza, id. id. id.
- R. G., San Andrés de Almarza id. id. id.
- I. P., Romanillos de Medina id., á Marzo id.
- T. de D., Gormaz, id. id. id.
- P. G. C., Fresno de Caracena. id. id. id.
- N. C., Romeral, id. 11 Abril de id.

AVISO

El médico operador D. Mariano de M. Martell, residente en Berlanga, pone en conocimiento de su clientela, que desde 1.º de Mayo próximo se establecerá en Zaragoza.

Cuantos deseen consultar hasta esa fecha, para las enfermedades de los ojos, pueden hacerlo en referida villa de Berlanga de Duero.

MARIANO DE M.-MARTELL MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE CIRC. GJA GENERAL Y DE LA VISTA

Consulta de once á una

Plaza Mayor, 6.—Berlanga de Duero



Médico-oculista

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo.

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral., el Médico-Oculista

D. Emilio Alvarado.

8

L. LARRUGA.—Dentista.

ESTABLECIDO EN MADRID, LEÓN, 9.

Construcción de dentaduras por nuevos procedimientos Americanos, garantizando su perfecta adaptación, facilidad y comodidad para masticar. Especialidad en toda clase de operaciones de Cirugía Dental y extracciones sin dolor.

Permanecerá en Soria del 10 al 30 de Abril.

Consulta de 9 á 1.—FONDA DEL COMERCIO

—9—

SORIA. Tipografía TIERRA SORIANA de J. Sáenz, Collado 9.

inclinar la cabecita y resignarse con su santísima voluntad. No estaría de Dios que... viviese más tiempo—y se le llenaron de lágrimas los hermosos ojos—y por eso se ha muerto la pobrecita. Y lo peor es que hay cosas en el mundo... ¡como la muerte! que no tienen remedio y que son para siempre; pero para siempre jamás.

Paco Góngora, empezó á escamarse.

—Cree—prosiguió la joven, enjugándose las lágrimas y mirando al suelo:—que cuando se meditan seriamente estas cosas se, le quita á una el gusto para todo: ¡pero para todo, Paco! y halla una tan lógico y tan acertado, puesto que todo es pura mentira, que haya quien lo deje todo para siempre, antes que la muerte se lo arrebate y se encierre en un convento para toda la vida, que le da á una ganas de hacer lo mismo.

—¿Que todo es mentira?—preguntó Paco Góngora por decir algo.

—Sí, Paco, todo es mentira. Dios en el cielo, y en la tierra, el Santísimo Sacramento del Altar. De lo demás ríete tú como yo me río.—Y soltó una carcajada tan sonora, tan ágría, tan sarcástica, que dos puñales hubiesen herido menos los oídos de Paco Góngora.

SOMBRERERIA

DE

Nicasio Ruiz

60, Collado, 60
SORIA

Ultimas novedades en Sombreros flexibles, hongos cordobeses, para labrador, teja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fiadores, etc., etc.

Ultimas fantasias en Gorras para Caballero; id. para señoritas (forma Princess); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras á la medida, siendo el género y forma, á gusto del interesado.

Boinas, infinidad de clases.

Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Sombreros lana para señores sacerdotes, de 5 y 7 pesetas uno, superiores para viaje.

Se encarga de recibir cuantos pedidos se me confien en sombreros, etc.; para Sres. Sacerdotes, D. Mariano Benito, Burgo de Osma, Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA.—Calidades superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del consignatario á 0,92; 1,27, 1,44, 1,61, 1,73, 2,02 y 2,13 pesetas libra.—Cera amarilla velada, hachas y cerilla, velas rizadas.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA

Francisco Modrego

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapatería de MODREGO, que estaba instalada en la esquina de la calle de la Claustrilla se ha trasladado á la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Blasco, donde encontrarán, como siempre, un abundante surtido en calzado de todos clases, todo construido en sus talleres por oficiales de primera.

Especialidad en calzado de lujo

El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguno que vende con el mismo nombre.

COLLADO, 70.—SORIA

Postales

elegantísimas

De venta en TIERRA SORIANA

Hemoglobina Líquida Dr. GRAU

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es un medicamento infalible para curar la anemia, palidez, clorosis y pobreza de sangre. Favorece muy eficazmente el desarrollo de las jóvenes.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es inalterable por su manera especial y elegante de estar envasada en tubitos esterilizados y perfectamente cerrados.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados positivos y constantes en la anemia, clorosis, linfatismo, escrófulas, menstruaciones difíciles y dolorosas en todas las enfermedades, cuyo origen es la debilidad y pobreza de sangre.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, usándola en la edad del crecimiento, facilita y regulariza los periodos de las jóvenes, contribuyendo á su completo desarrollo.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, por su poder tónico y excitante sobre los nervios, es de los mejores resultados la neurastenia, insomnio, vahidos, dolores de cabeza.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, tiene una acción pronta, enérgica y rápida, y por su poder nutritivo tonifica y fortalece las funciones de la vida, no teniendo rival para normalizar las pérdidas de sangre por hemorragias en las parturientas.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados admirables en el desarrollo y crecimiento de los niños cuya constitucion es débil y raquítica.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, no produce perturbación al estómago, ni irritaciones, ni estreñimientos, como acontece casi siempre con los demás preparados ferruginosos. Es el principio ferruginoso natural de la sangre contenido en los glóbulos rojos de la misma, á los cuales imprime el color y la acción fisiológica. Se toma antes de las comidas, disolviéndolo el contenido del tubo en dos cucharaditas de agua azucarada.

La Hemoglobina líquida Dr. GRAU

ha sido aprobada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona. Premiada con Medalla de plata por el Colegio de farmacéuticos de Barcelona. En la Exposición internacional de Viena de 1905 ha obtenido la más alta recompensa, ó sea Medalla de Oro é Insignia de Honor. En la Exposición Hispano-francesa de Zaragoza le ha sido otorgado Diploma de Honor. De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales Orantes, Collado, 6

¡Alerta todo el mundo!

POLVO REGENERADOR

para hacer poner á las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.

¡3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!!

Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse á su autor (primero en España) DONATO ARAUJO

Droguería General, Estación, II.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.

Pídase prospecto y se remitirá gratis. T. 25 sep. Representante para la provincia de Soria: José Sáenz Moneo, TIERRA SORIANA.—De venta: Farmacia de D. José Morales Orantes.

Singer y Wheeler & Wilson

Máquina para coser

Establecimiento en Soria Calle del Collado 52.

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase catálogo ilustrado, que se da gratis. Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los verdaderos de todos estilos: encajos, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

NUEVA SOMBRERERIA La Cordobesa JOSÉ RAEL

ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ Plaza de Acaña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo.

Su representante en el Burgo, D. Eusebio Palacios, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

ENCUADERNACIONES

Esta casa se encarga de la encuadernación de los Registros fiscales. Los Ayuntamientos no necesitan más que enviarnos la autorización, y se los encuadernaremos.

Así mismo se encarga de la encuadernación de Boletines oficiales, Consultores y cuanto necesiten los Ayuntamientos á precios económicos.

Tierra Soriana COLLADO, 9

Tablero-Contador Sierra.

Declarado de texto en las escuelas y recomendado por la junta provincial de Instrucción pública.

Se vende en la librería de TIERRA SORIANA, al insignificante precio de 14, 16 y 18 pesetas, llevando abecedarios mayúsculos, minúsculos, numeración y signos, según el precio.

Gran comercio

Tijidos nacionales y extranjeros

José Roperó

Calle del Collado, 61.—SORIA Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61—Soria Esquina á la plaza de S. Esteban

Imprenta y Librería de TIERRA SORIANA

En este establecimiento se sirven cuantos impresos y objetos de

librería se soliciten, á precios muy económicos. ☒ Esta casa se

encarga de la encuadernación de toda clase de libros, Misales,

Boletines eclesiásticos, etc., etc. ☒ Libros para partidas. Los

serviremos á los Sres. Curas Párrocos de los folios que deseen.

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

GRAN TALLER DE ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartóné, holandesa y piel, confeccionados lujosamente y á precios sumamente económicos. Especialidad en Cantorales, Misales y Devocionarios

Dorado en cintas de seda.

Se barniza toda clase de mapas y se colocan en tela y medias cañas.

Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de Cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara) No equivocarse.—Ferial, 8.—Soria

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de

Juan Lapuente Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo Juan Lapuente Muriel